

Урок мужества, посвященный герою России Нурбагандову Магомеду Нурбагандовичу, проведенный в рамках Всероссийской патриотической акции "Наши герои"

«Мужество растет с опасностью: чем туже приходится, тем больше сил.»

Ф. Шиллер.

Цель: воспитывать у учащихся чувство патриотизма, гордости за Отчизну, сформировать образ истинного патриота и защитника Родины, способствовать формированию у учащихся активной жизненной позиции. Обогащение эмоционального мира детей нравственными переживаниями и формированием нравственных чувств; способствовать моральному развитию учащихся.

Оборудование: экран, мультимедиа, колонки, презентация.

Ход урока:

Урок начинается с просмотра отрывка передачи новостей с 5 канала «Работайте, братья!»

Ведущая: Сегодня хочется вспомнить человека, о котором говорит весь мир. Родился 1985г, учился в Сергокалинском лицее имени «Абдулаева С. Г.». Окончил школу на золотую медаль, а после окончания школы поступил на юридический факультет в Дагестанский Университет. Работал в городе Каспийске во «Вневедомственной охране»

А теперь, давайте посмотрим видеозапись, как Путин В.В. передает медаль Героя России М.Нурбагандова родителям.

Как вы думаете, с какой целью и почему, сегодняшней урок мы посвящаем Магомеду Нурбагандовичу?

Вывод: Он является героем. Не каждый верен своему народу и присяге.

Ведущая: Указом президента Российской Федерации присвоено звание Героя

Российской Федерации лейтенанту полиции Нурбагандову Магомеду Нурбагандовичу. 21 сентября 2016 года.

Таких героев надо помнить и быть похожими на них. Ведь на такое способен не каждый. Нурбагандов Магомед оказался человеком, ценящим свой народ, неизменил присяге. Мы должны помнить о таких героях и рассказывать о них нашим детям.

Сообщения учащихся:

Ученик 1: Подвиг - акт героизма, поступок, требующий от человека

предельного напряжения воли и сил, связанный с преодолением необычайных трудностей.



Ученик 2: Мужество -это волевое деяние, совершаемое осознанно, реализация которого требует от индивида преодоление страха за себя, за кого-то, за что-либо и вызванное нравственными мотивами или добродетельностью.

Мужество — одна из добродетелей, отражающая нравственную силу при преодолении страха. Мужество зачастую выступает как способность переносить страдания, включая физическую боль.

Ученик 3:

Стихотворение посвящённое Магомеду Нурбагандовичу.

Отвагой и храбростью славен горец.

Слава о котором ходит по миру.

Под дулом автомата

Не склонил голову горец.

Лишь глядя в глаза врагу

Смело завещал « Работать, братьям своим!»

Не смог вынести храбрость горца,

Трусливый шакал.

И выпустил пулю смелому горцу,

**Но горец жив!
Ведь посланье его пред смертное
Не забудет никто.
Работайте, братья!**



Ведущая:

...Их разбудили пинками в пятом часу утра. Накануне вечером двоюродные братья Магомед и Абдурашид Нурбагадвовы с многочисленной родней приехали на пикник на окраину родного села по случаю долгожданной встречи. Когда стало темнеть, женщины, старики и маленькие дети уехали домой, а Магомед и Абдурашид вместе с тремя младшими братьями-школьниками решили остаться на поляне до утра, чтоб еще побыть вместе – когда еще удастся увидеться.

32-летний лейтенант полиции Магомед Нурбагадгов свой отдых буквально заслужил: почти месяц без выходных. Ответственный был человек, надежный.

Да и семьянин хороший: жена-красавица, двое детей. Про него позже командир, подполковник полиции Зияв Омаров, начальник отдела вневедомственной охраны по Каспийску, скажет: «Был очень смелым, порядочным, общительным парнем. Коллеги любили его. Каждое утро начиналось у него с общения, которое продолжалось до конца рабочего дня. В общем, был настоящим дагестанцем».

Когда один из бандитов пнул десятилетнего подростка, за брата вступился Абдурашид. И был тут же застрелен в упор. Они его испугались. «Этот

самый борзый был», –комментирует голос за кадром, снимая лежащего в луже крови человека. О чем думалось в этот момент Магомеду? Может быть, о том, что бандиты еще не знают, что он из полиции. Обнаружив в машине Магомеда удостоверение сотрудника МВД, бандиты оживились: наконец-то у них появился «законный» повод оправдать свои преступные действия – показать себя настоящими борцами за веру. Главарь банды берет в руки «корочку» и, пытаясь озвучить несколько емких строк на арабском, сбивается-таки на плохой русский: «Младший лейтенант полиции Нурбагандов Магомед Нурбагандович. Ты?». «Я!». Бандиты, чувствуя свое превосходство и предвкушая полную победу над ментом, потребовали, чтобы сказал на камеру смартфона, обращаясь к товарищам, оставить работу, уходить со службы, но... Связанного и избитого лейтенанта полиции со сломанной рукой они сумели поставить на колени, но не смогли сломить его дух. Не под силу это оказалось вооруженным отморожкам, возомнившим себя вершителями чужих судеб.

«Работайте, братья! Я все сказал», –звучит в ответ. Магомед не отводит глаз от камеры. Он сделал все, что должен, все, что смог, и сейчас примет смерть. Как настоящий мужчина. Как его брат Абдурашид. Как всегда поступали его предки. Расплата настигла убийц скоро. 7 сентября в результате проведенных в Махачкалеи Избербаше спецопераций были уничтожены шесть членов ДТГ. Двое сдались властям.



Ученик 4: Стихотворение «Герой»

**Покойся с миром, наш отважный герой.
Со словами: «Работайте, братья!»
Ушел ты от нас...
Орденом мужества наградили посмертно...
Жаль, что в семью тебя не вернуть.
Мать осталась без сына.
Жена осталась вдовой
Детям отца не вернуть никогда!
Пустоту в доме ничем не наполнить
Врагами народа, на коленях стоя,
Был убит Магомед нурбагандов.
О герой! Мы помним тебя и будем помнить всегда
«Работайте, братья!» - слова, застывшие в наших сердцах.**



Ученик 5:

Работайте братья работайте.
Последние слова.
Вот так должны жить все мы.
В единстве вся страна.

Не важно какой веры.
Страна у нас одна.
Мы это должны помнить.
С рожденья до конца.

Бандитов всякой масти.
В стране нашей полно.
И их щадить не надо.
Бить всех до одного.

Упал пробитый пулей.
Пощады не просил.
Молоденький мужчина.
Он в органах служил.

Глаза не закрывая.
Открыто всем сказал.
Работайте все братья.
И замятво упал.

Зачем нам слушать запад.
Расстрел надо ввести.
Чтоб всяка тварь и мерзость.
Исчезла из страны.

Бандитов истребили.
Их раньше-бы убить.
И он бы жив остался.
Детей своих растить.

Семья оделась в траур.
Убиты горем все.
Работайте все братья.
Сказал он всей стране.





Ученик 6:

«Работайте Братья», - последних два слова,
И в голову выстрел был сделан врагом,
За то, что предать он своих не готовый,
Магомед Нурбагандов из жизни ушёл.

Хотели бандиты, чтоб он испугался,
И предав, пощады просил у врага,
Но парень присяге быть верным, остался,
«Работайте Братья», - сказал на всегда.

Геройски погиб Дагестанец Российский,
Оставив детишек в неполной семье,
Но многим в России он стал этим, близким,
И Вечная память за подвиг тебе.

Ученик 7:

Посмотришь, вроде бы мальчишка,
На самом деле же - ГЕРОЙ!
Я верю, будет еще книжка,
Как он за честь стоял горой!

Он завещал "работать братьям".

Он победил своих врагов!
Бандитам шлюет свои проклятья
Все, кто за правду встать готов!

Невосполнимая утрата
Для всей семьи его большой.
Россия будет помнить свято
Мужчину с горскою душой!

Ведущая: Память

Именем Магомеда Нурбагандова названа центральная улица села Сергокала, где он родился. Также установлен бюст герою. Также улицы в честь героя названы в Махачкале и Грозном.

Магомед Нурбагандович Нурбагандов стал 17-м Героем в истории Дагестана и первым – в Сергокалинском районе.

Личная жизнь

Жена - Камилла. Дети - Нурбаганд и Патимат.



Ведущая: Вниманию учащихся был предоставлен видеоролик памяти Магомеда Нурбагандовича.

Участники урока минутой молчания почтили память отважного героя.

На этом наш урок окончен.

Что дал вам сегодняшний урок? Какие чувства вынесли вы с урока?

Спасибо за внимание.